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1. Deux sommets d’un graphe non orienté sont dits adjacents si?
(a) il existe deux arcs les joignant
(b) le graphe est complet
c) ils ont au moins une extrémité commune

@ s’il existe une aréte les joignant

2. Dans un graphe non orienté, une chaine dont toutes les arétes sont distinctes deux a
deux et telle que les deux extrémités coincident est ?

(a) un circuit
un cycle
(¢) connexe
(d) fortement connexe

(e) un chemin

3. Un graphe partiel G’ de G=<S,A> est défini par?
@ <S,A’> avec A’ C A
(b) <S’,A> avec 8’ € S
(c) <AS>

4. Dans un graphe orienté, on dit que l'arc U =y — z est ?
(a) incident & x vers I'extérieur
(b) accident & x vers Pextérieur
incident & x vers l'intérieur

(d) accident & x vers I'intérieur

5. Dans un graphe non orienté, s’il existe une aréte z — y pour tout couple de sommet
{z,y} le graphe est?

complet
(b) partiel
(c) parfait

@ connexe

6. Deux arcs d’un graphe orienté sont dits adjacents si?
(a) il existe deux arcs les joignant
(b) le graphe est complet

ils ont au moins une extrémité commune
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7. Dans un graphe non orienté G=<S,A>, Le sous-graphe connexe maximal G’=<5",A>
est une composante connexe du graphe G 7

@) vrai

(b) faux

8. Dans un graphe valué G=<5,A,C>, les couts sont portés par?
a) les relations

(b) les sommets

9. Un chemin qui ne contient pas plusieurs fois un méme sommet est?
1a) clementaire
(b) optimal
(c)
(d)

plus court

une chaine

10. Dans un graphe orienté, s’il existe un chemin z ~~ z passant par tous les sommets du
graphe le graphe est ?

(a) complet
(b) partiel
{c) parfait
fortement connexe
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Question 11
Soient (4, B) € #2(R) (oun > 2) et A € R. Alors
a. det(A + B) = det(A) + det(B)
@ det(ABj- = det(A)det(B)
c. det(AA) = Adet(A)
d. si A est diagonale, alors det(A) = tr{4)

e. rien de ce qui précéde

Question 12
Soit A4 € .#,(R) (ot n > 2) telle que A% = A — I, ot I, est la matrice identité d’ordre n. Alors
a. X2 —1 est un polyndme annulateur de A
@ X2 — X +1 est un polynéme annulateur de A
@ X3 — X2 + X est un polynéme annulateur de A
d. X? — X est un polynéme annulateur de A.

e. rien de ce qui précéde

Question 13

Soient A € #,(R) (ot n > 2) et X une valeur propre de A. Alors en notant I, la matrice identité
d’ordre n

() Ker(4 - ML) # {0}
b. A — M, est inversible

(€ BX € Mo (R\{0}, AX =2X

d. rien de ce qui précéde
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Question 14

Soient A € .#4(R), A et p deux valeurs propres réelles distinctes de A. Alors
@ R2=E,®E,
@ Ej et E, sont en somme directe
@ A est diagonalisable

d. rien ce de qui précéde

Question 15

Soient E un R-ev, u € £ (E), A une valeur propre de u. Alors z € Ej signifie

a. u(Az) = du(x)

@ u(z) = Az

c. u(z) — Az #0
d. e Im(u— Aid)

e. rien de ce qui précéde

Question 16

Soit A = ( é g 3 ) . Alors le polynéme caractéristique de A est
201
a. (1—X)(2-X)?
b. (1-X)*(2—-X)
c. 2—X){X—-1)(X-3)

d (2+X)(X +1)(X -3)

g @ rien de ce qui précede
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Question 17

0 1 0
Soit A = -1 2 0 |.Alors
3 2 2

a. —2 est une valeur propre de A
W@ 1 est une valeur propre de A
\@ 2 est une.valeur propre de A
d. —1 est une valeur propre de A

e. rien de ce qui précéde

Question 18

. 1 2
SmtA—( 4 ).Alors

2 ;
=~ @ ( 1 ) est un vecteur propre associé & la valeur propre 2

b. ( 21 ) est un vecteur propre associé A la valeur propre 3
1 T
(ol 1 est un vecteur propre associ¢ & la valeur propre 3

1 el
“"*@ ( 1 ) est un vecteur propre associé a la valeur propre 3

e. rien de ce qui précéde

Question 19
Soient E = Rs[X] et F = Vect({1 — X,1+ X,1— X?,1 - X?}). Alors
~ @ Festunsevde E
@ La famille (1-X,1+X,1-X21— X3) est libre
€ dim(F) = dim(E)

\@DF:E

e. rien de ce qui précéde

Ul
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Question 20
Soient E un R-ev et (f,9) € (& (E))2 quelconque. Alors

a. Ker(g) C Ker(go f)

o

. Ker(go f) C Ker(f)
. Im(f) C Im(g © f)

- Tm(go f) C Im(f)

S @ rien de ce qui précéde
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QCM Azar Chap13 (Adjec clause ex 17 -27) Nov 16 (week 8 part 3)

Choose the correct answer(s).

21.

d.

b.
\ c.
d

G
~d.

In 24- 30, the two sentences have been combined for you. Which is the correct logical combination?

My mom knows a singer ____last name is Singer.
which

of who

whose

. whom

.The man ___ the Americans elected for president has never held public office.

whom
whose X
which s
leave it blank
AandD

. The professor....

who's the course | am taking is excellent.

. whose the course | am taking is excellent.

that the course | am taking is excellent.
whose course | am taking is excellent.

(Punctuation is taken into account.)

24,

a.

b
c.
d

o0 oo

26.

a 0o T oW

28.

The people were very nice. We visited their house yesterday.
The people whom house we visited them yesterday, were very nice. <

. The people whose house we visited yesterday were very nice.

The people whose the house we visited yesterday were very nice. ~L

. The people whose their house we visited was very nice. ~~_

. The city was beautiful. We spent our vacation there.

The city in where we spent our vacation was beautiful. ~_
The city which we spent our vacation was beautiful. ~=—
The city where we spent our vacation was beautiful,

None of the above.

August is the month. The weather is usually the hottest then (in that month).
August is the month where it is usually the hottest. .

August is the month when the weather is usually the hottest.

August is the month when is usually the hottest. ~\_

August is the month on which the weather is usually the hottest.

- The school was destroyed in a fire ten years ago. | went to school there.

The school | went was destroyed in a fire ten years ago.

. The school when | went to was destroyed in a fire ten years ago.

The school | went to was destroyed in a fire ten years ago.
The school to where | went to was destroyed in a fire ten years ago.

Suzanne Vega teaches singing to a class of students. Their native language is not English.
a. Suzanne Vega teaches singing to a class of students that their native language is not English. )

%



29.

2 o oo

30.

o 0 oo

Suzanne Vega teaches singing to a class of students whom their native language is not English.
Suzanne Vega teaches singing to a class of students whose native language is not English.
Suzanne Vega teaches singing to a class of students their native language is not English.

The man is standing over there. Anne brought him to the party.

The man standing over there is whom Anne brought to the party.

That is the man whom Anne brought to the party is standing over there.\
That is the man whose Anne brought to the party, standing over there.
None of the above.

Did you read about the candidate? He is accused of tax evasion.
Did you read about the candidate whom is accused of tax evasion?
Did you read about the candidate that is accused of tax evasion?
Did you read ahout the candidate whose accused of tax evasion?
All of the above.
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&I, The ‘father” of French anthropology is considered to be:
a. Michel Foucault
b. Bruno Latour
~c. Claude Lévi-Strauss
d. Pierre Bourdieu

32. The oral presentations provide you with what kind of anthropological information?
a. social and cultural characteristics of a country
b. comparisons between cultural characteristics of different countries
c. different worldviews
d. all of the above

SN The model of culture associated with Lévi-Strauss is called:
a. structuralism
b. cultural evolution
~ ¢. cultural relativism
d. fundamentalism

34 Learning another person’s worldview asks you to become:
~— a. less ethnocentric
b. less culturally relativist
c. more ethnocentric
d. less reflexive

35, Michel Foucault argued that we can understand structures of power in society through analyzing different:
a. worldviews
b. discourses
c. theories of culture
™ d. habitus

36. “Cultural Relativism” refers to the principle that:
~ a. how a person acts or believes can be understood in the framework of his/her own culture
b. all cultures are related
c. some cultures are primitive relative to others
d. cultures are difficult to study

3. The ‘science’ in science humaine/social science refers to:
a. using arigorous methodology to investigate theories about culture and society
b. using popular understandings about culture to support scientific theories
¢. studying human beings using the methods to study bacteria in a laboratory
d. ‘science’ in this phrase is just a joke

38. The concept of Weltanschauung sees culture and as closely interacting in how a person views
the world.
a. economy
~~b. language
c. music
d. technology

39. Structuralism was influenced by theories about human
a. behavior
b. psychology
c. genetics
d. language




40.

Modern theories about culture see culture as primarily an aspect of human
a. artistic spirit

b. beauty

c. cognition (thinking)

d. unconscious desires
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41- On considére un plan (xOy) infini chargé uniformément. Le champ électrique sera :
) EC)  BEG)  9Exy) DER

42- Un ¢lément de volume dV situé en un point P avec une distribution de charges p(P)
crée un champ électrique en un point M avec % unitaire :

= __ kpPav - = __ kp(P).av ., = __ kp(P)av
() dE(m) = Sl DB =Py ¢ gB(y) = LD
43- Un disque de rayon R d’axe (Oz) chargé uniformément de densité o crée en un point

M (z > 0) un champ électrique E(M) = 2—0- (1 -7

£o

1). A partir de cette

(R%2+22)Z

expression on retrouve le champ électrique créé par le plan (xOy) infini chargé de la
question 41 :

a) E(M) = i(1—

2gg

zZ Pa—y = - i—) = — i-—b
(R2+zz)%) i @E(M) 2 = &) BM)i= 2g9 Ur

44- Le champ crée par un anneau, chargé uniformément et d’axe (Oz), en un point M situé
sur cet axe est :

a) nul b) radial \’@suivant (Oz)
45- Le champ cré€ par une sphere chargée avec une densité surfacique constante est
a) quelconque " @radial ¢) suivant .,

46- Un fil infini et uniformément chargé crée un vecteur champ électrique en un point M

extérieur au fil de direction radiale. En utilisant le théoréme de Gauss, quelle surface
choisir ?

'\@un cylindre b) une sphére ¢) un cdne

47- Dans le théoréme de Gauss apparait la charge Q;,;. Ou se situe cette charge ?

a) dans n’importe quel volume
@Ebsur la surface de Gauss

dans I’espace intérieur délimité par la surface de Gauss




48- Dans le théoréme de Gauss, le vecteur élément de surface ds doit étre :

a) perpendiculaire 2 la surface de Gauss et orienté vers ’intérieur de cette surface
b) incliné par rapport a la normale de la surface de Gauss
c) tangent a la surface de Gauss

~ @perpendiculaire a la surface de Gauss et orienté vers ’extérieur

. as e .. . r2 N
49- En considérant la distribution sphérique de charge suivante p(r) = p, (1 — aﬁ) oua
et p, sont des constantes, quel est le champ électrique créé en un point M extérieur a
la boule de rayon R :

DEMD=T  ©E = Ly OB = po (1- )T

50- Le champ E (M) créé par un cylindre creux infini et de rayon a chargé uniformément
en surface en un point M situé & I’intéricur de celui-la est

@E (M) =0 b) non nul mais constant )EWM) = ka%ﬁr’
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QCM Electronique — InfoS3

Pensez a bien lire les questions ET les réponses proposées (attention a la numérotation des réponses)

Diode Zéner

Q1.  En polarisation directe, on peut représenter la diode Zéner 3 I'aide de I'un des 2
modeéles : a seuil ou linéaire — le modéle idéal n'existant pas pour cette diode.

~ a- VRAI @ FAUX

Soit le montage ci-contre pour les questions de 23 5 : F1

+
L radi VIO oz R2|v
Q2. Choisir I'affirmation correcte : &
a- Ladiode est polarisée en direct. i

b- La diode est bloquée quelque soit |a valeur de la tension Vs.

Lorsque la diode est bloquée, |a résistance R, est court-circuitée.

C-.
@ Lorsque la diode Zéner est passante (en inverse), la tension & ses bornes est
quasiment constante tant que le courant qui la traverse reste, en valeur absolue,
inférieur a une valeur limite spécifiée par le composant.

Q3. Lladiode DZ est passante en inverse si : (choisir I'affirmation correcte)
a- —|Vz! <U < VO Mg U < —IVZ’I
b- Vo < U < |V] d/ U = |Vy]

Q4. Ladiode DZ est bloquée si : (choisir I'affirmation correcte)
a- _‘|VZ]<U<V0 = US_—V()
J@ Vo < U < |Vy] d- U< —|V]

Q5. Llorsque la diode DZ est passante en inverse, que vaut la tension U ? (en utilisant le
modele a seuil)

a- U= —|V] @ U= |Vg|
~b- U=-V, d-U=RR+ZRVs
2 i

A3



EPITA/InfoS3 Electronique

Transistor bipolaire

Q6. Le transistor bipolaire

.

d-

Peut se modéliser a 'aide de 3 diodes
Est un composant a 3 électrodes comportant 2 jonctions PN
Comporte trois segments dopés de maniére identique

Est un composant a 2 électrodes comportant 3 jonctions PN

Q7. L'effet transistor :

®

C_

Permet de faire passer un grand courant entre I'émetteur et le collecteur.
Permet de faire passer un grand courant entre la base et le collecteur.

Permet de faire passer un grand courant entre I’émetteur et la base.

Q8. Lorsque I'on fait fonctionner le transistor comme un interrupteur (2 réponses):
p p

(-

C

d-

Le transistor est équivalent a un interrupteur fermé lorsqu’un courant passe dans
la base.

Le transistor est équivalent 3 un interrupteur fermé lorsqu’aucun courant ne
passe dans la base.

Le transistor est équivalent a un interrupteur ouvert lorsqu’aucun courant ne
passe dans la base.

Le transistor est équivalent a un interrupteur ouvert lorsqu’un courant passe dans
la base.

Q9. La caractéristique Iz = f (V) estidentique a celle :

a

b-

D’un générateur de tension (9 D’une diode

D’un générateur de courant d- Del. = f(Vcg)

Q10. La caractéristique I = f(V¢g) varie en fonction de Ip :

@ Vrai b- Faux

A4
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QCM 7
Architecture des ordinateurs

11. Soit I’instruction suivante : MOVE.L #$5C48,D0. Que représente la valeur $5C48 7
A. TUne adresse sur 16 bits.
B. Une donnée immédiate sur 16 bits.
C. Une adresse sur 32 bits.
@) Une donnée immédiate sur 32 bits.

12. Soit I’instruction suivante : MOVE.W $5C48,D0. Que représente la valeur $5C48 ?
A. Une adresse sur 16 bits.
B. Une donnée immédiate sur 16 bits.
@. Une adresse sur 32 bits.
D. Une donnée immédiate sur 32 bits.

13. Le bus d’adresse du 68000 est de :

~@. 24vits
B. 32 bits
C. 64 bits
D. 16 bits

14. Soit I’instruction suivante : MOVE.W (A@)+,D0
A. AO ne change pas.
WF B. AO estincrémenté de 1.
= @ AQ est incrémenté de 2.
D. AO est incrémenté de 4.
15. Soit I’instruction suivante : MOVE.W 2(A@),D0
~ @ A0 ne change pas.
. AO est incrémenté de 1.
C. AOQ estincrémenté de 2.
D. AO est incrémenté de 4.

Lundi 28 novembre 2016

QCM 7
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16. Quels modes d’adressage ne spécifient pas d’emplacement mémoire ? (deux réponses)
\@ Mode d’adressage direct.
Mode d’adressage indirect.

C. Mode d’adressage absolu.
e ,® Mode d’adressage immédiat.

17. Soient les deux instructions suivantes :
TST.B DO
BMI NEXT

L’instruction BMI effectue le branchement si :

\\@Q DO = $EF
B. DO =300
C. DO=$50
D. DO=$7F

18. Soient les deux instructions suivantes :
CMP.L D1,D2
BGT NEXT

I’instruction BGT effectue le branchement si :
A. D1 > D2 (comparaison signée)

B. D2 > DI (comparaison non signée)

C.) D2 > D1 (comparaison signée)

D. D1 > D2 (comparaison non signée)

19. Si DO = $FFEF45BC et D1=$FFFF7B44, quelles sont les valeurs des flags aprés I'instruction sui-
vante ? ADD.W DO,D1
A. N=1,Z=0,V=0,C=1 ~@€) N=1,Z=0,v=1,C=0
B. N=1.Z=0,V=1,C=1 D. N=0,Z=0,V=1,C=0

20. Les étapes pour empiler une donnée sont :
\(A Décrémenter A7 puis écrire la donnée dans (A7).
Ecrire la donnée dans (A7) puis décrémenter A7.

Lire la donnée dans (A7) puis incrémenter A7.

onw

Incrémenter A7 puis lire la donnée dans (A7).

QCM 7 2/4
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EASyY6BK Quick Reference v1.8

http:/fwww.wowgwep.com/EASY68K.him Copyright © 2004-2007 By: Chuck Kelly

Opcode| Size| Ogerand [ CCR | Effctive Address s=soucce, d=destination, e=either, i=displacement Dperation Descrigtion
RWE sd | #Nave|Da] An] o [{Aake |-G (A0} | (hnlin) | ke |ebsk | {iPEY [N
KBCD |8 i]y.[lx U g | - - |- - - - - |Dyg + Bg+ X -2 Dg 4dd BED souree aad eXtend bit o
) 2 | e | e (T s -l -] - - - | &g+ (kg = X >{As}p | destination, BLD result
TR ETTRE rakrlela| s |8 | 8 | 8 s s [ s s s |5 |s*De->Da 4dd bigary (A00] ar ADD% is used when
Ind gl d | ¢ & |4 d d |4 - |- [Dn=d->d seures is #n. Prevent ADDR with #nl)
AB0A T | WL [sdn e sle|ls | s | s | s 5 silsl g 5 |slsthn->dhn Add address (W sign-exended ts.1)
KO0 | BWE |#nd wrake gl 4| d | & | o 4 d | 4 - s |#eed>d hdd immediate to destination
000" [BWE [£ad wears g lgl d | d | 4 | d d d | 4 - s |d#ned2d dd quick immediate {#n range: | to B)
AO0Y [BWE | DyDx Ewmla =l - [ = | = | = - - - - - |- |Dy*BurX>Dx #dd source and eftend bit ta destination
~(hyh ) - -l -] e - - - - A e XD )
ANDT 1B |s.Dn % 00fe|-]s | s |5 |5 E T s |8 |s kD On > Dn Logical AND saerce ta destination
Ond 8 i1 d | 4| d 4 d |4 - - |- |DaffDd-2>4d {AND! = used whes source is #i}
A0 |BWE (#ad i d|d | d | d d d | 4] - - | s [#nANDd->4d Logieal ANE bnmediste t destimation
M0 B |#abCR -l -1-1-1- - -l - - - | s |#n ANDEER - COR Logical SN0 immediate ta CER
0 | W [#a5R -] - ] - - | - - - -] - - s |#n 4N0 SR > 3R Logical AND imeediate ta SR (Privileged)
ASL | BWL | DxDy RS I IO (P I = (N - -0 -1 S Krithmietic shilt Oy by Bx bits left/right
1SR #nly dlel =] = e B G “:J*:*“f Arithmetic shift Dy % bits L/R (fn: | to B)
W ld Alalalalal a | ale] -1 - |-| GAm———bc |Arithmeticshiftds bt ieft/right (W only)
Ber  |BWC |address |=====|-|-1- |- | - | - - -1 - - - | - | e true dhen Branch canditinmally {co table on back)
address -> P (B ur 1B-bit = oifset to address)
BCHE Dnd e [ g d|d [ d | d d d | d [Nt rumber of d) = £ | Set 2 with state of spenified bit in d then
#ad d dld ¢ | d d d [ ¢ | - NOTChit 1 of ) -> bitnofd  |invert thehitind
BCIR |8 L|Dnd g - d [ d | ¢ | d d d | 4 - T HOThit number gl d) > £ | et L with state of specified bitin d thea
#nd d#-{d|d|d]|d d d | 4] - - | s |0 bit umberofd thoar the bitiad
BRL W [address” |----|-]-1 - | - RE - -1 -] - - |- |oddress > PU Branch abways (8 ar B-bit = offset v addr)
BSET |B L|Bed wawanm [Ty | d | & | 4| 4 g | d ] - - - |NOf{bikngéd) 2 2 Set Twith state of specified hit in d then
iind #l-1d|d[d]d d d | d - s |I->hiteold set the bitind
BSR [B° |address |=—==~|-[-| - | - | - | - - - -1 - T~ [5C > -(SP); address — PL | Granch tn subrautine (8 or [B-bit = offset}
RIST |B L|Uad wvem | Td [ & | 4 | d d i |4 d 4 |- [NOW bt Dnobd}>1 et 7 with state of specified bit i d
#nd dl-|d|d|d | d]| d g [ 4] 4 4 |5 [NOHhit#nefd) 21 Leave the kit ind enchanged
CHE W |sDn -*u|g|-|s| s | 8 |5 3 s | s | & = s |iFOn<d o Oms then AP | Compare Bnwith [ and upper boud [s]
Gl  [Ewild <0100 (g |-1d [ d | ¢ [d ]| 4 d[d]| - - | -[{0=>d Dlear destination to zern
CHe® B |s0n ikl gt g | £ | & |8 t | s |s]|s s |5 |setBOR withDn-s Tompare On to souree
CHPA™ | WL {shn wwkthlalg) e ] & L m | 8 s e s | s |setCERwithdn-s Tompare An to source
CHP1* [BWL | #nd =eernlifl - (4l 4 | 4 | 4 4 d [ d ] - - | |setBlRwithd-#n Compare destination te #n
CHPH® [EWE | (hdedhage |~ - | -] - | & -] - - -1 - - - | set ECR with {As3 - {hy} Tompara () o {By); ncrement dx and Ay
DBz | W |Draddres’ [——==~ (-1 -1 - - - - | ez false then { Bod = Bn | Test coadition, decrement and branch
# Ot <> | then adde >0 } | {IB-bit + nffsut to address)
s | W |shn ~#k00| -]z |8 | 5 | 5 s s | s | s s |5 |=30bt On/ A0bits -> =An | Gn= [ 18-hit remainder. 1§t quotient |
pyd | W |sDa ~xkr|p |- s | 5 | 8 | 8 £ BERE 5 | s |32t 0o/ Bhits > 0n D= [ 1B-hit remaindsr, |6-5% quotient
E0R® |BWL|Dad =*+00le|-[d [ d | & | d 4 d | 4 - - |s*|DnXORd >4 Logicat exchusive OR Dn to destination
EORIS |BWL |#nd o0l gl-|d | 4 | d | ¢ 4 d |4 ] - - | s (EndiRd S d Logical exclusive OR #a to destination
FOR® (B [#alER |sm=ss|-|-| -] - | - | - - - |- - s |#n XORCOR - LCR Lugice! exclusive OR #in to CER
EORI® [ W |#a5R =]~ -[-1-1- - - - | s |#n XORSR > 88 Logical exchusive O #n to SR Privilaged}
B b fxly e T e e | I = z 2 - [ register € > register Fichange registers [32-hit only)
EXT WL |Ta ~*nQ0 g |- -1 - ) -1- - - = [ - |0nf = Dn¥ |00k > Bal | Sige extend (chenge Bt W or M o )
LEBAL| | e = = |z - - -1 - - PE>-(35P); SR->-(8%P) | Generste Uiegal Instruction exception
JMP 4 i d d d d[d| d 4 |- [Td>1f Jump tn effective address of destination
J5E d R d d d d [4]d 4 - P> -@8P: Td > 80 qush PG, jump to subroutine at address d
LE3 g [E & 5 3 3 18 | 8 § Is—>#n Losd effective address of s fo An
LK ity |EETE - - - - -] - - - Tha > ~{3P): 5P > Aw: Create local workspane on stsck
SP+dn >80 {negative n to sliocate spece)
LSL Dally REEQY g - - - - ;:l i Lagica! shift Dy, Dx bits left/right
138 #aly d S B - - -] - % |Logical skift Dy, #n bits L/R {(#a: | o B}
4 - d | 4] d | d d d | 4] - = =] " . Logial shift d § hit left/right (W orly)
MEVE * 54 ~*+00) g g le |e|@ g e | |s 5 s ¥ d Weve data from seurce to destinatian
MIVE s.[CR 5 s|s |8 |8 5 s s | s 5 s > ELR Heve saurce o Londition Code Register
WAVE s.5R 5 o I B s g (& 8 s s >8R Muve seiirce fo Status Register (Priveged)
MIVE SRd I d [ d & d] 4 d | 4] - - SE->4 Wove Status Register to destination
MIOVE Bk |- - - -] - - - |- - |USP > &n Wove User Stack Pointer to An {Privileged)
AnlISP - - : = =l s - |4 > iSE Mave An ta Hser Stack Pointer (Privileged)
sd [ XNEVC|{a {2 | Ehnfn) | S| abe £ (2T
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Architecture des ordinateurs — EPITA — S3 —2016/2017

Dpcode|Size | Operand | COR | Effective Address s=source, d=destination, e=either, i=displacement Uperation Deserigtian
BWL 4 XREVE | O | hn | (Am ik | -Ging | {iBnd | {iha e [abs ' [ebst | (FD) | {iPER) |#n
MOVEA" | WL |shn el gl g | 8 | 8 | 8 5 s | s | s s |slsdhe Move seurse 1o b (MOVE s An use MOVER}
MOVEW'| WL |fnBnd [~ N ) T R O A d d | d] - - | - |Regisiers > d Move specitied registers to/from memory
sfin-Ra -] s | s - § g § | 2| s s - |5 = Registers (W source is sign-extendad to L for Ra)
MOVER | WL |Dofid) |=====|s|-]| - d - |- = [Dn > GAay (oL An). fi+4 A [ Move Dn to/from alternate memory yles
{idn).0a -] - 5 S R - - |1iAn) = Bo.{+TAn). fi+44. | {Access anly ever or odd addresses)
MOV | L|#ale =00 E| -] = | - - - - - BN S Mave sign extended 8-bit #in to Ia
MULS | W |sTh -*%00|g|-| s [s | s | s 5 s | s | 3 = | 's |=Bhits " =/B0it Dn -» =0n | Multiphy signed I6-bit: result signed 32-bit
Wit | W |sDn ~**00|g|-| s | s | s | s 5 s [ s ] s s | s |IBhit s 6hit fin <> On Muftigly unsig'd 18-bit; result: snsig'd 37-bit
NRED (B |4 sgrue gl - d | ¢ | 4 | d d d | d| - - - |0-dg-X-2>4d Negate BAD with eltend, BED result
NEG  [BWL|d seeen gl f 1 & d | d 4 d|d - |- ji-d>d Hegate destination {2's complement)
NEGX |BWL |4 e gV g [ 4 [ d | d 4 d | ¢ - | -[0-d-X248 Negate destination with eftend
we [ | e N S - - -1 - - | - [Nose Nz pperation gecurs
NOT  [BWL|d wavno|g|-|d | d | d d d d | 4 - - N0 d}=>d Logical NOT destinatian (fs sormplemest)
RY  |BWL|sDa «**00feg (- s | s | 8 |8 s R s |5 |sOR0s—=>Dn Logical OR
Ind g|~|d|d |4 | d d d | d] - - |- |0aBRd->d {00l is used when source is #in}
ARE* |RWL |#nd ~+=+00|g4|-|d | & [ & | d f d | d - | s [#n0Rd->d Logicat (IR #n ts destination
[BR° |8 [#alIR Y= e e T - |s [#aRECR > BLR Logical O #n ta LR
ORI® | W |#nSR - | - - - - |s|#nBRSR >R Logica! R #n to SR (Privifeged)
PLA Es -lal-1-[e]| s |5 ]s]s s |- [Ts=2>-GP Bissh effective address of s anto stask
RESE] e s - =] - - | - |hssert RESET tine lssue a hardware RESET {Privileged)
RCL | GWL |Dxdy agE g | =0 = | = | - % = N Rotate Oy, Bx hits left/right (withaut X}
ROR ¥nly di-| -1 - -] - - - - - - s Ratate Oy, #n bits left/right (#a: | ta 8)
W |4 et alalal ¢ Lalal-| - || == |Rouaedlbleftright(l oy
ROAL  |BWE [Ty wwEg* g (- - | - | - | - - -1 -1 - - |- e Fatate Dy, Dxhifs L/ X used thes opdated
ROAR #aly N R B R SR *‘r:"—;’ Rotste Dy, #n bits left/right (n: 1 ta B}
Wold -l | d | d d d|d _ || Ge—=1t |Rotate destination Hbt left/right L anly)
RTE wmmsm| o |- - | - - - N - (88 > SR (8P > L | Return from excaption (Priviloged}
RIR smmz=|- |- - | - i - = [l= - |- {8}~ = 0BR, (3P} > PL_|Return from subroutine and restore CER
RE | | | =1-1 -1 - - - - -l -0 - - - |{SP}+ > FE Retura from subroutine
SECE (B |Dydx LT I O B TR I - - - - O I e Sbtract BED source aod eltznd bit from
~{h) A -l -] - £ - - o - - |-{A) g- (i = X >-(hed p | destination, BED result
Sz (B |4 e g -4 | d | 4 | d d d | d| - |- |ffeccistrusthenfs >4 |FootroethendB=111111112
she I's > o else 4B = 00000000
SHP #a smemm| . [-| - | - | - | - - - -] - - | s |#a-> 3R 3T0P Viove #in 1o S8, step processor (Peivileged)
SURY |BWL|sDn wwkxlolsl s | 2 [ 5 | & s g |z | = s |5 |Dn-s=>Dn Subtract binary {SU8For SUBA used when
Ind gldf|d | ¢ |d|d 4 d|d] - - |- |d-le2d source is #n. Prevent SUBQ with #n.l)
SUBRY | WL [shn wanwelolpgl 5 | 8 | 8| 8 E S s |slhn-z=2dn Subtract address (W sign-extended o .1)
SUB® [BWL [#nd rerev (g | d | & [ d 1 d 4 d | d - |s|d-#n->d Subtract immediate from destination
SUEE" |BWL |#ad wexww gl d]d | d [ d | d d i |d s |d-fn>d Subtract quick immediate (#n range: | to 8)
SUBX | BWL | DyDx FwrERlp ] - = | = | = - - - - |- [Dx-By-X > By Subtract souree and e¥tend bit from
-{yh () 1= -] - e | - - - - - - |-{A) - (A - X (k) |destination
WP | W |Tn e T o 1 I R R - -l -] - [ - [bits(@HRIE rhits[50] | Bxchange the {6-bit hahves of fn
ws B ld —=00|g|-|d [ 8 | d | d 4 d | d] - T~ [testd-DECR:1 dbitTefd |Nand Isetto reflect d, it] of dsettn!
AP #n el [ I R I -] - - -l -1 - T s [P SPSR>-(S%P)  |PushPC and SR.PE sat by vectar fatle #a
(vertar table entry} > PE [ {#n rangs O o 15}
M| [ e -1 -1-1-1- - - -] - = | - |1V then TRAP &7 [Faverflow, exacite an Dverflow TRAP
BT [BWL|d %00 g|-[d ] 4 | d | d d g |d] - - | - |testd > TLR N and  set tu refiect destination
HELK W = -1d] -] - - - - = =i - |- T > 3P (8P = Bs Remove local warkepacs from stack
BAL] =d | ZNEUC| D | &n | () | (o [ <thnd | (ki ] Gidnfin) | ebsf | sbel L} [ GPCRA) |#n
Condition Tasts (+ OF, ING7, @ X0R.* Unsigned, ® Alternate gt ) A Address register (5/32-bit. n=0-7}  S3F Supervisor Stack Painter (32-bit}
e Cenditian Yest | oo | Dondition Test Dn Dats register (8/18/02-tit =BTy USP User Stack Puivter {32-bt)
1 rue I VD | overflow clear | 1Y Ro any data or address register SR Active Stack Pointer {same as A7)
F Talse i VS | overfiow set i s Souwce, ¢ Destination 8L Progeam Douster (24-hit)
e higher than T+ | P | ples M &  Fither source or destination SR Status Begister (I6-bit)
&  |lowsrorsame |G+l | W | mims i #n fomedite date. § Disglecement | SER Casdition Bode Register (lower 8-bits of 8R)
HS" EL° | higher or same | 10 BF | greater or equal [ UK & V) BLD Binary Gaded Decimal N negative, Zzern, ¥ overflow. € carry, X extend
10 CF | fawer than B U1 [ Yese then Hen 11" Effective address _ * gt aotording to operation’s result, = set direttly
HE not equal 17 BT | grestertian | [H@N+7| 2 teng anly: afl thers are byte ony « notaffected, 0 cleared, 1set, 1 ondefined
T P 7 T lssereml |0V +1 5 hssemhie_r celeulates affset
;i Branch sizes; Bor 8 128 to+[7Thytes, W or L -37768 to +31767 bytes

Revised by Peter Csaszar, Lawrence Tech Unbversity — 2004-2008 hssembler astomatieally uses .1 0 oo 3 form: if pussible. Use #nd to prevent Ruick aptimization

I Distributed under the BHH general public use iiﬂEHSBJ
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